
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

M. MacEachen: Il existe une différence certaine, mais il
reste que le Conseil économique appuie dans leur ensemble et
notre orientation économique et les propositions budgétaires.
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Le député me demande si je prendrai de nouvelles mesures
pour atténuer les répercussions de la hausse des taux d'intérêt
sur certains groupes de Canadiens. Je tiens à expliquer au
député que le printemps dernier, quand il s'est présenté une
situation du même genre, nous avions fait une analyse très
approfondie, par exemple, des répercussions de la hausse des
taux d'intérêt sur ceux qui devaient renégocier leur hypothè-
que. Nous avions consulté les établissements de prêt. Par suite
de cette analyse, nous avions conclu que les établissements
financiers s'occuperaient eux-mêmes de ceux qui seraient les
plus durement touchés par cette hausse, et c'est ce qu'ils ont
fait.

M. Crosbie: En les acculant à la faillite.

M. MacEachen: Nous procédons maintenant de la même
façon. Je suis certain que les établissements financiers, y
compris les banques, tiendront compte des répercussions spé-
ciales de la hausse des taux d'intérêt sur les petites entreprises
et les propriétaires résidentiels.

Je répète que, même si les députés d'en face ont tendance à
rattacher la hausse des taux d'intérêt au budget, ils devraient
comprendre et comprennent au fond ce qui se passe--parce
que je respecte beaucoup l'intelligence du député de Saint-
Jean-Ouest -ils savent au fin fond d'eux-mêmes ...

Mme Bégin: Ils doivent chercher bien loin.

M. MacEachen: .. . que ce qui arrive maintenant aux taux
d'intérêt, non seulement au Canada mais dans la plupart des
autres pays industrialisés, découle des politiques suivies ...

M. Crosbie: Par vous-même.

M. MacEachen: . .. par la Federal Reserve Bank des États-
Unis. Je suis convaincu, pour ma part ...

Des voix: Règlement.

M. MacEachen: . . . que, vu la conjecture économique, ces
politiques causent des torts considérables, non seulement au
Canada, mais aussi à d'autres pays, et que nous devrions
exhorter les Etats-Unis à réviser ces politiques préjudiciables.

Des voix: Oh, oh!

Une voix: Blâmons encore les Etats-Unis.

* * *
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L'hon. Ray Hnatyshyn (Saskatoon-Ouest): Madame le Pré-
sident, je voudrais poser une question supplémentaire au minis-
tre des Finances. C'est la première fois que nous entendons un
ministre des Finances déclarer à la Chambre que les taux
d'intérêt ne regardent pas le gouvernement. L'économie part à
la dérive. Les taux d'intérêt exorbitants vont causer beaucoup

de tort aux personnes à faibles et moyens revenus. Les pauvres
vont être très durement touchés. Aujourd'hui, nous avons
entendu dire que l'indice des prix à la consommation avait
augmenté de 1.05 p. 100 en novembre à cause de la hausse du
prix de la volaille, des oeufs, du poisson et des légumes frais.
L'indice des prix à la consommation révèle une hausse de 12.7
p. 100 pour l'alimentation, 13.8 p. 100 pour la consommation
domestique, 29.8 p. 100 pour les légumes frais et 67. I p. 100
pour le sucre et les préparations alimentaires. C'est un odieux
cadeau de Noël que le gouvernement fait aux Canadiens.

Je voudrais demander au ministre ce qu'il va dire à ses
électeurs du Cap-Breton lorsqu'il retournera passer Nocl
là-bas. Et surtout, quel engagement précis va-t-il prendre pour
soulager les Canadiens du lourd fardeau de l'inflation et des
taux d'intérêt que nous avons actuellement au Canada'?

L'hon. Allan J. MacEachen (vice-premier ministre et
ministre des Finances): Madame le Président, je puis assurer
au député que, lorsque je parlerai à mes électeurs pendant les
fêtes de Noël, je le ferai de façon plus intelligente qu'il n'a
posé sa question.

Des voix: Oh, oh!

Une voix: Scrooge!

M. Hnatyshyn: Madamie le Président, le ministre des Finan-
ces se fait des illusions. C'est tout ce que je peux dire à son
sujet. Un grand nombre de Canadiens ont besoin d'une aide
immédiate. Par exemple, les agriculteurs et les pêcheurs doi-
vent s'organiser pour l'année prochaine. Pour une question
d'impôt ou autre, ils doivent acheter leur équipement et leur
matériel. Dans la petite entreprise. le coût élevé du stockage de
la marchandise du temps des lêtes provoquera de nombreuses
faillites et la fermeture de plus de 50,000 petits commerces au
Canada.

Hier, le ministre a promis aux journalistes qu'il étudierait
l'incidence désastreuse de la hausse des taux d'intérêt sur les
propriétaires éventuels, les petits entrepreneurs et les cultiva-
teurs. C'est maintenant qu'il nous faut agir, avant les 'êtes de
fin d'année. Quand le ministre compte-t-il faire une déclara-
tion? Quand nous présentera-t-il les mesures promises concer-
nant ces secteurs de notre économie, très gravement touchés'?

M. MacEachen: Madame le Président, je tiens avant tout a
préciser que nous n'avons promis aucune mesure de ce genre.
Aussitôt que nous prendrons une décision, nous en ferons part
à la Chambre.
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M. Nielsen: Elle sera annoncée en temps voulu.

M. MacEachen: Madame le Président, je mîe suis engagé à
surveiller de très près l'incidence des taux d'intérêt élevés sur
les divers groupes de Canadiens. Le député, de concert avec
tous les membres de son parti, réclame tous les jours une
assistance immédiate, ce qui ferait augmenter les dépenses du
gouvernement. Pourtant, dans le même temps, le critique
officiel, l'ancien ministre des Finances, réclame la réduction du
déficit et la restriction des dépenses publiques.
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